

RAPORT

despre progresele înregistrate și dificultățile întâmpinate în procesul de realizare a Planului de acțiuni pentru anii 2012-2013 de implementare a Strategiei naționale anticorupție pe anii 2011-2015 pe perioada **tr. I 2012**

Nr. d/o	Numărul și acțiunea concretă din plan	Indicatori de progres	Nivelul de realizare	Măsurile întreprinse	Dificultăți/probleme
	1	2	3	4	5
1.	10. Publicarea rapoartelor autorităților publice privind măsurile întreprinse în vederea implementării Strategiei naționale anticorupție	1 - raport prezentat	realizat	Raportul final de evaluare a riscurilor de corupție în instituțiile publice a fost elaborat. Acesta a fost expediat în adresa CCCEC pentru monitorizare prin scrisoare nr. 10-06/39 din 01. 03.2012.	-
2.	31. Implementarea planurilor de integritate instituțională, elaborate în conformitate cu Metodologia de evaluare a riscurilor de corupție în instituțiile publice, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 906 din 28 iulie 2008	1 –ordin emis.	în proces de derulare	Planul de integritate privind prevenirea corupției în cadrul BNS a fost aprobat prin Ordinul BNS nr. 19 din 29.02.2012, acesta fiind anexă la Raportul final de evaluare a riscurilor de corupție în instituțiile publice.	Implementarea planului este în proces de derulare fiindcă, acțiunile prevăzute în plan sînt incluse pentru realizare pentru tr. IV 2012.
3.	34. Desemnarea în cadrul autorităților publice centrale și locale a persoanelor responsabile de colectarea declarațiilor cu privire la venituri și proprietate și a declarațiilor de interese personale	1 - persoană responsabilă pentru colectarea declarațiilor.	în proces de derulare	Responsabilitatea privind colectarea declarațiilor, în anul 2012, cu privire la venituri și proprietate îi revine în cadrul BNS, Serviciului juridic. Conform prevederilor <i>Legii nr. 1264 din 19.07.2002 cu privire la declararea și controlul veniturilor și al proprietății persoanelor cu funcții de demnitate publică, judecătorilor, procurorilor, funcționarilor publici și a unor persoane cu funcție de conducere</i> , din anul 2013, responsabil de aceasta acțiune va fi Secția resurse umane.	-

	1.	2.	3.	4.	5.
4.	38. Asigurarea respectării transparenței în procesul decizional în cadrul autorităților publice centrale și locale	0 (zero) - proiecte prezentate pentru consultări publice.	realizat	<p>În conformitate cu prevederile Legii nr.239-XVI din 13.11.2008 privind transparența în procesul decizional și Hotărîrii Guvernului nr.96 din 16.02.2010 cu privire la acțiunile de implementare a legii nominalizate, BNS plasează cu regularitate pentru consultație publică la rubrica „Transparența în procesul decizional” pe pagina web a instituției toate proiectele de acte legislative și normative ce urmează a fi aprobate. În decursul tr. I 2012 nu a fost înaintat spre consultare publică nici un proiect de act.</p> <p>Întru asigurarea unei mai bune transparențe a activității instituției a fost elaborat și aprobat „Regulamentul intern privind informarea, consultarea și participarea publicului în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor în domeniul statistic”.</p>	Ținând cont de specificul activității sale (producerea informației stastitice de diferit gen), BNS elaborează mai puține proiecte de acte legislative și normative, dar desfășoară diverse activități cu participarea reprezentanților societății civile, mass-media privind principalii indicatori social-economici din țară.
5.	39. Implementarea acțiunilor de prevenire a corupției în procesul de recrutare, selectare, angajare și promovare a personalului în funcțiile publice.	0 – concursuri organizate.	realizat	<p>În procesul de de recrutare, selectare, angajare și promovare a personalului în funcțiile publice într-u excluderea situațiilor de corupție se ține cont de prevederile Legii nr. 158-XVI din 04 iulie 2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public și a Hotărîrii Guvernului nr.201 din 11 martie 2009 privind punerea în aplicare a prevederilor legii sus menționate, pentru funcționarii publici si a Codului muncii pentru restul personalului BNS.</p>	
6.	41. Elaborarea și aprobarea regulamentelor de creare și funcționare a ghișeului unic pentru domenii specifice, în condițiile Legii nr. 161 din 22 iulie 2011 privind implementarea ghișeului unic în desfășurarea activității de întreprinzător	-	-	Această acțiune nu tine de competența BNS.	-

	1.	2.	3.	4.	5.
7.	42. Crearea de ghișee unice în domeniile specifice, identificate în condițiile Legii nr. 161 din 22 iulie 2011 privind implementarea ghișeului unic în desfășurarea activității de întreprinzător	1 - ghișeu unic creat în domeniul obținerii codurilor statistice (CUIÎO, COCM, CUATM, CAEM)	realizat	În conformitate cu prevederile p.2 al Hotărîrii Guvernului nr. 790 din 1.12.2009 (p.1 din obiectivul 1 „Reducerea poverii administrative și fiscale pentru desfășurarea afacerilor”, cap. 2 „Relansarea activității economice”) BNS obține informația în mod electronic privind crearea, lichidarea și modificările în datele de înregistrare ale unităților de drept prin intermediul ghișeului unic conectat la Camera Înregistrării de Stat. Totodată, începînd cu luna iunie 2009 codurile statistice (CUIÎO, COCM, CUATM, CAEM) se eliberează de către Camera Înregistrării de Stat. Astfel, a fost eliminată necesitatea prezentării agenților economici la organele statistice pentru obținerea codurilor nominalizate și punerea la evidență statistică.	-
8.	47. Instituirea unui sistem eficient de management al riscurilor în autoritățile publice centrale	-	în proces de derulare	Nu au fost întreprinse încă careva acțiuni.	
9.	59. Includerea unui modul cu subiecte de prevenire și combatere a corupției în programele de instruire inițială a angajaților debutanți	-	în proces de derulare	Nu au fost întreprinse încă careva acțiuni.	
10.	61. Asigurarea funcționării liniilor fierbinți anticorupție guvernamentale și neguvernamentale	0 (zero) - apeluri privind denunțul faptelor de corupție a angajaților BNS.	realizat	În cadrul BNS funcționează linia fierbinte. Telefonul liniei fierbinți (tel nr. 40 31 51) este plasat pe site-ul BNS și în permanență monitorizat de o persoană responsabilă, pe parcursul tr.I. 2012 nu au fost careva apeluri cu privire la denunțarea unor acțiuni de corupție din partea angajaților BNS.	Linia fierbinte este utilizată adesea drept telefon privind solicitarea informației statistice.

	1.	2.	3.	4.	5.
11.	63. Promovarea dreptului de acces la informație prin stabilirea și consolidarea parteneriatelor cu mass-media și cu societatea civilă	0 (zero) – concepții elaborate.	în proces de derulare.	<p>Datele statistice reprezintă din todeauna informații de interes public. Astfel solicitarea informației statistice este posibilă atât în formă scrisă (prin modele de blanchete- pentru a facilita accesul la informația statistică) cât și în forma orală și postă electronică. Accesul la informația statistică este asigurat conform legislației în vigoare.</p> <p>Pagina Web a BNS www.statistica.md prevede diseminarea datelor pe baza instrumentarului PC-Axis, <i>Banca de date statistice</i>, a devenit instrumentul cel mai important și solicitat de către public, mai cu seamă de către jurnaliști. Căutarea datelor statistice și crearea la dorință, prezentare și salvare a tabelor multidimensionale reprezintă un mod facil, operativ și comod pentru utilizatori.</p> <p><i>Relațiilor cu utilizatorii</i> le revine o atenție importantă din partea BNS. Astfel, în vederea cunoașterii mai bune de către utilizatori a noțiunilor utilizate în statistică, a metodologiilor de calculare a principalilor indicatori și întru utilizarea adecvată a datelor statistice, de către BNS au fost organizate un șir de întruniri pe diferite domenii cu diverse tematici cu participarea experților străini, reprezentanților instituțiilor guvernamentale de resort, mediului academic, organizațiilor neguvernamentale, comunității internaționale, asociațiilor profesionale, mass-media etc.</p>	-